

СОБОРНАЯ ВЕЕСТЬ



№ 7 (64)
ИЮЛЬ
2017 года
от Рождества
Христова



Свид. №216 от 12 июля 2012г.

Одобрено Синодальным информационным отделом Русской Православной Церкви

19 августа - Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа



Возлюбленные Богом братья и сестры, сегодня христиане всего мира с великою радостью празднуют преславное Преображение Господа нашего Иисуса Христа. Торжествуют и радуются христиане, празднуя этот праздник, потому что славное Преображение Господне величайшее дает утешение христианскому сердцу. Твердой и непоколебимой становится наша вера во Христа и наше упование во Христе на вечное блаженство, когда мы душою переносимся на Фавор и делаемся зрителями Преображения Спасителя.

Здесь, на Фаворе, Божество Христово под-

тверждается и самим Преображением Его, и явлением из загробного мира, и беседой с Ним двух ветхозаветных пророков – Моисея и Илии, и, наконец, свидетельством с Неба Отческого гласа: «Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение; Его слушайте» (Мф. 17:5). Ведь мы знаем, дорогие, что Господь наш Иисус Христос смиренно и в униженном виде совершал Свое великое служение человеческому роду. Приняв образ раба, Сын Божий повсюду являл себя Сыном Человеческим, на Него все смотрели как на простого человека. Господь под завесою Своей плоти скрывал Свое Божество, лишь по

временам являя Свое Божественное достоинство в совершении чудес, знамений и исцелений больных. Готовясь на великий подвиг крестных страданий, Спаситель яснейшим образом явил на сей святой горе ученикам Свое Божественное величие, дабы, как воспевают Церковь, «егда Тя узрят распинаема, страдание убо уразумеют вольное, мирови же проповедят, яко Ты еси воистину Отчее сияние». Господь видел, что вера учеников в Божественное Его посланничество и в Божественное Его достоинство еще очень слаба, и Он желал укрепить эту нетвердую веру, веру, которой предстояло ве-

ликое испытание – опасность поколебаться. Ведь увидев, как злые враги будут ругаться над Христом, мучить и распинать Его, а Он, как безгласный Агнец, все будет беспрекословно терпеть и молчать, не могли разве они усомниться и подумать, что, видно, Он не Бог, не Сын Божий, не обещанный Спаситель мира, а льстец, от которого надо отстать и пристать к Его врагам?

Но теперь ученики на горе Фаворской видят такое преславное Преображение Господне, которого люди от самого сотворения мира еще не видали, и в этом Преображении собственными уже глазами созерцают славу Божества Своего Учителя и свидетелей небесных, ощущая при этом несказанную радость от общения с Господом.

И мы с вами, дорогие, с радостью празднуем этот праздник, веруя, что Преобразившийся на горе Господь преобразит некогда и наши униженные тела, так что они будут сообразны славному телу Его, преобразит их той силой, которую Он действует и покоряет Себе все.

Празднуя преславное Преображение Господне, мы тем самым празднуем и наше будущее преобразование, которое непременно совершится в вечности. И как вождельно должно быть для каждого человека это будущее общее преобразование, как необходимо, чтобы человек чаще думал о нем и употреблял все свои усилия к тому, чтобы сподобиться его!

В благородном своем стремлении к достижению славного сего преобразования необходимо, дорогие, помнить следующее: человек состоит из тела и души, а потому телесному, внешнему нашему преобразению

должно предшествовать преобразование внутреннее, преобразование души. Именно за преобразованием внутренним следует обыкновенно преобразование внешнее. Мрачен как туча человек в состоянии гнева, ненависти, зависти, проводящий свою жизнь в злодеяниях, преданный пороку или предавшийся отчаянию. Но как только постарается человек стяжать кротость, благодушие, мир, любовь, оставить свою порочную жизнь, на душе у него становится ясно, спокойно – и весь он преобразуется. Поэтому если христианин желает себе преобразования внешнего, то он должен сначала преобразиться внутренно.

Кроме того, необходимо заметить, что преславное Преображение Господа нашего Иисуса Христа совершилось в то время, когда душа Его была занята мыслью о предстоящем крестном подвиге и смерти. Очевидно, мысль о Кресте была господствующей мыслью Богочеловека перед этим великим событием и во время самого Преображения Его на Фаворе и имела весьма важное влияние на него. Так мысль о Кресте содействовала Преображению. Как из мрачной тучи исходит яркая молния, так за мыслью Господа о Кресте, за решимостью подъять его на Свои рамена естественно последовало Преображение Его.

В такой же тесной связи находится и наше преобразование с нашим крестом, в какой находилось Преображение Христово с Крестом Христовым. Только при постоянном памятовании о кресте своем и при постоянном безропотном несении его совершается наше благодатное преобразование

Подолжение на стр. 6

НАКОРМИТЬ
ГОЛОДНОГО,
ПОМОЧЬ
БЕЗДОМНОМУ

Находкинская епархия и благотворительный фонд "Забота" совместно с Находкинским филиалом Краевого государственного автономного учреждения социального обслуживания «Приморский центр социального обслуживания населения» организуют выезды для доставки **БЕСПЛАТНЫХ ГОРЯЧИХ ОБЕДОВ** для бездомных людей.

На сегодняшний день мы очень **НУЖДАЕМСЯ В ПРОДУКТОВОЙ ПОМОЩИ: КОНСЕРВЫ, КРУПЫ, МАСЛО.**

Просим вас не оставаться в стороне и оказать посильную помощь. По всем вопросам обращаться по телефону: **8-984-152-92-72 (Отец Георгий)**

БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

Сестричество "МИЛОСЕРДИЕ" при Находкинской епархии осуществляет уход за тяжело больными одинокими людьми в городской больнице г. Находки в отделениях неврологии и терапии.

НАМ ОЧЕНЬ НУЖНЫ ПОМОЩНИКИ И ВОЛОНТЕРЫ в этом благом деле!

Также постоянно нужны взрослые памперсы, т.к. у этих людей нет родных и близких, некому о них позаботиться.

Если у вас есть возможность и желание помочь - обращайтесь, пожалуйста, по телефону: **8-984-152-92-72 (отец Георгий)**

МОНАШЕСКИЙ ПОСТРИГ



По благословию епископа Находкинского и Преображенского Николая игумен Варнава, настоятель храма Преподобного Сергия Радонежского села Сергеевки, совершил монашеский постриг над чтецом Казанского кафедрального собора Валерием Квашуком.

Чинопоследование монашеского пострига состоялось в храме святого великомученика Пантелеимона, расположенного на территории храмового комплекса Казанского Кафедрального собора Находки. В храме постригаемый, от западной части, распинаясь, прополз к амвону, в знак своего смирения и покаяния.

Валерий в монашестве получил имя Серапион, в честь преподобного Серапиона Кожезерского.

В завершение пострига игумен Варнава дал в руки новопостриженному крест и зажженную свечу — символы несения монашеского креста и молитвенного горения перед Богом.

Пресс-служба Находкинской епархии

В НАХОДКИНСКОЙ ЕПАРХИИ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ



Находка. Торжественную церемонию бракосочетания провело управление ЗАГС администрации города совместно муниципальным Домом молодежи и местным отделением Всероссийского общественного движения «Матери России». В день, когда православные чтят память святых Петра и Февронии, покровителей семейных уз, официально оформили отношения восемь пар.

Почетными гостями торжества стали глава Находки Андрей Горелов и клирик Казанского Кафедрального собора иерей Виталий Шаркеев. Руководитель города поздравил молодые семьи с самым важным событием в их жизни. «Крепкая здоровая семья — залог стабильного общества, развития нашего города и страны. Берегите свою любовь, пронесите её через все жизненные испытания», — пожелал новобрачным руководитель города. Слова поздравления также прозвучали от помощника Губернатора Приморского края, председателя Приморского отделения движения «Матери России» Татьяны Заболотной, депутата Законодательного Собрания Приморского края Всеволода Романова и депутата городской думы Анатолия Садыкова.

Свидетельства о регистрации семейного союза молодоженам вручила начальник управления ЗАГС администрации Находки Наталья Шмаргун.

По традиции, участниками церемонии также становятся семьи, чей стаж совместной жизни насчитывает десятки лет. Пары, на чей пример стоит равняться, наградили медалями «За любовь и верность» Андрей Горелов.

Праздничную программу организовали творческие коллективы муниципального Дома молодежи. Участников церемонии встречали главные персонажи праздника, покровители брака Петр и Феврония. Для виновников и гостей торжества пели и танцевали вокальные и хореографические ансамбли.

Завершая праздник, новобрачные и почетные супружеские пары выпустили в небо белых голубей, а вслед за ними ромашки, выполненные из воздушных шаров. Цветок — один из символов Дня семьи, любви и верности.

Содействие образованию крепких семей и сохранению уз брака является одним из приоритетных направлений управления ЗАГС администрации Находки. Специалисты творчески подходят к проведению тематических мероприятий. Среди них — поздравления с юбилейными датами совместной жизни, торжества по случаю именнаяречений новорожденных и свадеб, которые совпадают с Днем защиты детей, Днем матери, Днем города. День семьи, любви и верности, который проводится совместно с учреждениями культуры, — самое крупное событие в этом ряду.

Праздничные торжества продолжились на концертной площадке у ТРК «Находка Мега».

Фокино. В храме святого апостола Андрея Первозванного был совершен молебен святым покровителям семьи благоверным князьям Петру и Февронии. В этот же день в городском ЗАГСе сочетались узами брака три пары молодоженов. Кроме привычных поздравлений, молодожены получили напутствие от настоятеля храма, клирика Находкинской епархии, иерея Романа Капитанюка.

Священник напомнил молодым о подвиге святых покровителей семьи, о том, что любовь создается всю жизнь и этот труд основан на христианских истинах и христианском понимании устройства семьи, где во главе всего Господь. Пожелал мира, добра и милости Божией новобрачным и вручил икону святых, духовную литературу.

В этот праздник, в стенах городского отдела ЗАГСа, чествовали еще одну пару — Михаила Николаевича и Светлану Викторовну Степанец, которые прожили в браке 35 лет в мире и согласии. Глава администрации ЗАТО г. Фокино Александр Баранов вручил медаль, учрежденную в честь праздника «Семьи, любви и верности». Замечательную пару поздравляли родные, друзья и коллеги. Отец Роман пожелал многоя и благая лета, выразил надежду, что Михаил и Светлана примут решение обвенчаться. Батюшка благословил семью, вручил икону и памятные подарки.

Пресс-служба Находкинской епархии

Как добрый виноградарь вкушает только зрелые ягоды, а кислые оставляет, так и благоразумный и рассудительный ум тщательно замечает чужие добродетели... Безумный же человек отыскивает чужие пороки и недостатки.

Преподобный Иоанн Лествичник

ДЕНЬ ПАМЯТИ СВЯТЫХ АПОСТОЛ ПЕТРА И ПАВЛА

12 июля, в день памяти святых славных и всехвальных первоверховных апостолов Петра и Павла, епископ Находкинский и Преображенский Николай совершил Божественную литургию в Казанском соборе Находки.

Его Преосвященству сослужили: иерей Андрей Калнин, ризничий собора; иерей Виталий Шаркеев, руководитель епархиального Информационного отдела; иерей Андрей Попов; иеродиакон Ермоген (Крещенко) и иеродиакон Филарет (Каширский).

Проповедь на запричастном стихе произнес иеродиакон Ермоген (Крещенко).

По заамвонной молитве епископ Николай, в сослужении духовенства, возглавил праздничное славение.

По окончании богослужения владыка обратился к прихожанам с архиерейским словом, в котором рассказал о жизни и мученической кончине апостола Петра и благовестнических трудах апостола Павла.

В канун праздника епископ Николай



возглавил праздничное всенощное бдение с литией в Казанском соборе.

Пресс-служба Находкинской епархии

В СЕЛЕ НОВИЦКОЕ ПАРТИЗАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОЗОБНОВЛЕНО СТРОИТЕЛЬСТВО ХРАМА В ЧЕСТЬ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ «ВСЕЦАРИЦА»

На сегодняшний день производится возведение стен из стеновых шлакоблоков. За неделю их высота достигла полутора метров. Материал применяется высококачественный, рассчитанный на долговременную эксплуатацию.

Комментарий протоиерея Владимира Чибрикова, настоятеля храма святителя Николая села Николаевки, окормляющего приход храма в честь иконы Божией Матери «Всецарица» села Новицкого: **«Строительство нового храма продолжилось благодаря поддержке и.о. главы Партизанского муниципального района Льва Владимировича Хамхоева и администрации Новицкого сельского поселения. Надеемся, с Божьей помощью, что до конца лета стены будут возведены под своды храма».**

Также, в том, чтобы храм в селе Новицком был быстрее построен, заинтересованы местные жители. Одна из селянок пожилого возраста рассказала: «В центре села еще до недавнего времени стоял храм, срубленный из кедровых бревен. Но затем его разобрали на хозяйственные



нужды и не сохранили такую память, и мы хотим, чтобы в селе снова стоял храм, чтобы крестили детей, были службы, а может, и венчания тоже».

Чин освящения закладного камня и грамоты в основание нового храма села Новицкого состоялся 19 ноября 2014 года при большом стечении жителей, как самого села, так и близлежащих населенных пунктов.

Церковь с колокольней будет вмещать более ста прихожан.

Пресс-служба Находкинской епархии

БОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТУРГИЯ В ИСПРАВИТЕЛЬНОЙ КОЛОНИИ

В храме в честь Порт-Артурской иконы Божией Матери при исправительной колонии строгого режима № 27 прошла Божественная литургия. Ее возглавил глава Находкинской и Преображенской епархии епископ Николай. Порт-Артурский храм вместил в этот день около тридцати молящихся — общину прихода.

На службе присутствовали осужденные, члены местной православной общины, а также сотрудники колонии. По окончании литургии православные смогли

причаститься Святых Божественных Даров.

Владыка Николай, завершая службу, обратился с традиционной проповедью к верующим, подчerkнув, что у них сейчас есть возможность покаяться, переосмыслить свою жизнь и встать на путь духовного исправления.

В настоящее время во всех пенитенциарных учреждениях Находкинской епархии открыты храмы. Созданы 4 православные общины, активными прихожанами являются свыше двухсот осужденных. За каждым учреждением закреплён священнослу-



житель, который проводит богослужения, исповедует осужденных и ведет с ними просветительские беседы.

Пресс-служба Находкинской епархии

ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК В СЕРГЕЕВКЕ



18 июля, в день памяти обретения мощей святого преподобного Сергия Радонежского, епископ Находкинский и Преображенский Николай совершил Божественную литургию в храме в честь прп. Сергия Радонежского с. Сергеевки.

Его Преосвященству сослужили: игумен Варнава (Литвин), благочинный Северного благочиния Находкинской епархии, настоятель храма в честь прп. Сергия Радонежского с. Сергеевка; протоиерей Александр Жолобов, настоятель храма Живоначальной Троицы п. Врангель; протоиерей Андрей Гречишников, настоятель храма Успения Божией Матери с. Владимиро-Александровское; протоиерей Павел Петрунин, настоятель храма в честь Казанской иконы Божией Матери с. Казанка; протоиерей Владимир Чибриков, настоятель храм свт. Николая Чудотворца с. Николаевка; иеромонах Августин (Глазунов), настоятель храм прп. Серафима Саровского с. Лазо; иеромонах Силуан (Березовский), настоятель храм Сретения Господня г. Партизанска.

По окончании богослужения епископ Николай возглавил славление преподобному Сергию и крестный ход, после чего Владыка поздравил прихожан с престольным праздником храма и обратился ко всем присутствующим с проповедью, в которой в частности сказал:

"Среди всех святых, прославившихся в земле Русской, особым почитанием и любовью окружено имя святого преподобного Сергия Радонежского, все мы знаем его духовный иноческий подвиг, его осо-

бое ходатайство и заступничество пред Господом и Пресвятой Девой Марией.

Ему пришлось жить в трудные для Руси времена татаро-монгольского ига. В то время, преподобный Сергий основал недалеко от Радонежа храм, а затем и монастырь в честь Святой Троицы. Ныне этот монастырь известен всему миру как Троице-Сергиева Лавра. Эта обитель до сего дня является центром духовной жизни и величайшей сокровищницей православной культуры России.

Множество людей приходят в Лавру, чтобы поклониться ее главной святыне - раке с чудотворными мощами преподобного Сергия, великого печальника земли Русской. Так и мы в этот праздничный день молитвенно обратимся к преподобному и воскликнем: "Преподобне отче Сергие, моли Бога о нас!"

В знак своей благодарности Его Преосвященство вручил архиерейскую грамоту благодетелю храма Гоц Владимиру Александровичу оказавшему посильную помощь в благоустройстве и становлении прихода Сергия Радонежского.

17 июля, в канун празднования памяти обретения мощей святого преподобного Сергия Радонежского, епископ Находкинский и Преображенский Николай возглавил всенощное бдение с литией и чтением акафиста преподобному Сергию Радонежскому в Казанском Кафедральном соборе г. Находки.

Пресс-служба Находкинской епархии

БОЖЕСТВЕННАЯ ЛИТУРГИЯ
В НАХОДКИНСКОМ НЕКРОПОЛЕ

23 июля, в день памяти положения честной ризы Христовой в Москве (1625г.), епископ Находкинский и Преображенский Николай совершил заупокойную Божественную литургию в часовне Воскресения Христова на «Новом» кладбище в городе Находке. Владыке сослужили: настоятель храма Сретения Господня г. Партизанска,

иеромонах Силуан (Березовский) и иерей Андрей Калнин, ризничий Казанского Кафедрального собора г. Находки. Диаконский чин возглавил иеродиакон Ермоген (Крещенко), клирик Казанского собора.

По отпусте Божественной литургии Преосвященный владыка и сослужившие ему священнослужители совершили панихиду.

Правящий архиерей поблагодарил всех собравшихся за общую молитву и, отметил, что наша обязанность состоит в том, чтобы просить у Господа щедрот и Царствия Небесного для всех усопших, также напомнил, что необходимо больше и чаще молиться за своих сродников.

Пресс-служба
Находкинской епархии

МОЛОДЕЖНЫЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ
СЛЕТ «КАЗАНСКИЙ» И
ТВОРЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ
«ТЕРРИТОРИЯ СВЕТА»
ПРОШЛИ В НАХОДКИНСКОЙ ЕПАРХИИ

22 июля в окрестностях села Фроловки Партизанского района состоялось масштабное мероприятие, посвященное празднованию Казанской иконы Божией Матери. Более сотни участников - вокалистов и чтецов собрались на живописной поляне, чтобы продемонстрировать свое мастерство в сценическом искусстве. Находка, поселок Врангель, село Владимиро-Александровское, Екатериновка оказались богатыми, как профессионалами, так и народными дарованиями. Звучали народные песни, а также композиции на духовную тематику. Поздравил присутствующих с праздником глава Партизанского городского округа Александр Валерьевич Зражевский.

Среди мастеров вокала стоит отметить ансамбль «Ерема» под руководством Елены Еременко; хор храма Живоначальной Троицы поселка Врангель и многих других, которые основательно подготовились, чтобы порадовать жителей сел Партизанского района, приехавших на яркую, солнечную поляну. Стоит отметить, что благодаря организатору фестиваля - приходу храма Казанской иконы Божией Матери села Казанки, который окормляет протоиерей Павел Петрунин, концерт стал своего рода миссионерским делом. Но не только певцы и чтецы подарили хорошее настроение. Рядом со сценой выросла мини-галерея детских рисунков и фотографий храмов, живописи по шелку.

Перед открытием фестиваля был отслужен молебен на начало всякого доброго дела, который возглавил настоятель храма преподобного Сергия Радонежского села Сергеевки, игумен Варнава (Литвин), в сослужении настоятеля храма Сретения Господня города Партизанска иеромонаха Силуана (Березовского), настоятеля храма Казанской иконы Божией Матери села Казанки протоиерея Павла Петрунина, и священника храма Рождества Христова города Находки иерея Иоанна Капитанюка.

Также, в этот день, в селе Фроловка был открыт второй молодежный православный туристический слет «Казанский», организованный Находкинской епархией. Благодаря куратору турслета - Надежде Ванко-



вой, юристу епархиального управления, это мероприятие, объединившее более семидесяти участников из Находки, села Владимиро-Александровское, поселка Врангель, города Большой Камень, стало не только возможностью посоревноваться в перетягивании каната, стрельбе из лука и пневматических спортивных винтовок, знаниях истории России и православных праздников, но и одним из моментов духовно-нравственного воспитания молодежи. Большую поддержку в организации турслета оказали казаки Уссурийского казачьего войска, подготовившие место для проведения турслета и спортивных мероприятий. Следуя православной традиции, детей благословил иеромонах Силуан (Березовский), отслужив молебен и окропив место турслета святой водой.

Для ребят было организовано трехразовое питание.

Не была упущена возможность искупаться в горной речке Таежная, притока реки Сучан. Активный отдых был использован по максимуму.

На сегодняшний день Находкинская епархия в лице ее священников и мирян, проводит большую работу с молодежью. Впереди еще много мероприятий, направленных на духовное окормление и воцерковление подрастающей молодежи.

Пресс-служба Находкинской епархии

ДИАКОНСКАЯ ХИРОТОНИЯ

В неделю 8-ю по Пятидесятнице, памяти святых отцов шести Вселенских соборов и святой великомученицы Марины (Маргариты), епископ Находкинский и Преображенский Николай, возглавил Божественную литургию свт. Иоанна Златоуста в Кафедральном Казанском соборе Находки.

Его Преосвященству сослужили: иерей Андрей Калнин, ризничий Казанского Собора; иерей Виталий Шаркеев, руководитель информационного отдела Находкинской епархии; иерей Андрей Попов; иерей Андрей Шулипа, клирик Свято-Никольского храма с. Николаевка.

Проповедь на запричастном стихе произнес иерей Андрей Калнин.

После Евхаристического канона епископ Николай совершил диаконскую хиротонию иподиакона Николая Кулика.

По заамвонной молитве Преосвященный Николай обратился к верующим с



архиерейским словом.

Накануне епископ Находкинский и Преображенский Николай совершил всенощное бдение.

Для молитвенного поклонения верующим, из алтаря храма, был вынесен мощевик с частицей мощей святой великомученицы Марины Антиохийской.

Пресс-служба Находкинской епархии

Если хочешь говорить о согрешении брата, говори бесстрастно – или чтобы исправить его, или чтобы доставить пользу другим. В противном случае и говоря без этих оснований, ты не избежишь наказания Божия: сам непременно впадешь в те же или еще худшие согрешения, будешь лишен Божией помощи и посрамись, обличаемый другими. (изречения безымянных старцев)

СЛОВО СВЯТЕЙШЕГО ПАТРИАРХА КИРИЛЛА В НЕДЕЛЮ 8-Ю ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ ПОСЛЕ ЛИТУРГИИ В НИКОЛЬСКОМ МОРСКОМ СОБОРЕ В КРОНШТАДТЕ



30 июля 2017 года, в Неделю 8-ю по Пятидесятнице, день памяти святых отцов шести Вселенских Соборов, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в Кронштадтском ставропигиальном Морском соборе в честь святителя Николая Чудотворца — главного военно-морского храма России. По окончании богослужения Предстоятель Русской Православной Церкви обратился к верующим с Первосвятительским словом.

Во имя Отца и Сына и Святого Духа! Сегодня перед мощами святого праведного Феодора (адмирала Ушакова) мы совершили молитву об Отечестве нашем, о воинстве и сугубо — о Военно-морском флоте. Адмирал Ушаков внес решающий вклад в созидание не только российского флота, но и того, что можно назвать его духовной атмосферой. Будучи человеком глубоко верующим, молясь перед каждым сражением, он чудом не потерял ни одного корабля, хотя сражения были жестокие — с врагом, во много превосходящим по силе русскую флотилию. Адмирал Ушаков возлагал все свое упование на Бога и в глубокой вере воспитывал русский флот — это и является его особым вкладом в созидание Военно-морского флота России и укрепление державы Российской.

Пример адмирала Феодора Ушакова должен сегодня развеять всякие сомнения у сомневающих, у скептиков, у людей, зараженных религиозным релятивизмом или вообще не думающих о вере. Господь по-разному являет Свою силу, и через праведного Феодора Он особым образом явил силу нашему воинству. Не бывает так, чтобы в сражениях не было потерь, особенно во времена, когда суда подходили почти вплотную и палили из всех пушек. В этой смертельной дуэли не могло не быть поражений, но у адмирала Феодора Ушакова их не было. Никаким полководческим талантом объяснить это невозможно, да и сам адмирал никогда не объяснял свои победы собственными знаниями или опытом. Он был человеком удивительной жизни, исключительно скромным. Он жил, как монах, и все, что имел, отдавал флоту, Родине и Церкви — и жалование, и время, и силы, и всю свою жизнь. И случайно в новейшее время в народе нашем, в Церкви возникло движение за прославление адмирала Феодора Ушакова в числе святых земли Русской. В самом начале этого процесса не все считали возможным прославить адмирала как общецерковного святого — всегда в больших делах есть разномыслие и дискуссии. Но для того

чтобы никакое разномыслие, никакие дискуссии этот процесс не остановили, святой Феодор был включен в лик местночтимых угодников Божиих в Саранской и Мордовской епархии, где погребены его останки.

Поэтому, говоря о прославлении адмирала Ушакова, никогда не следует забывать особую роль Саранской епархии, и я хотел бы особенно отметить личный вклад владыки митрополита Варсонофия. Может быть, неслучайно, владыка, Вы были переведены из Саранска на Петербургскую кафедру. Я никогда не думал об этом, но сегодня во время службы мне пришла в голову такая мысль: не святой ли Феодор, молитвами своими пред Престолом Божиим, пригласил Вас взойти на Петербургскую кафедру? Я хотел бы пожелать Вам, владыка, крепости сил, помощи Божией, мудрости в управлении церковной жизнью северной столицы России.

Но сегодня мое особое слово ко всем морякам. Впервые в новейшей истории России мы празднуем День Военно-морского флота так, как сегодня. Здесь, в Кронштадте, и в Санкт-Петербурге совершается военно-морской парад, в котором участвуют представители всех флотов. Это общее военно-морское празднование, и как замечательно, что оно началось с Божественной литургии в возрожденном соборе святителя и чудотворца Николая перед мощами святого праведного Феодора (адмирала Ушакова)! И если так будет и дальше, если мы, подобно адмиралу Ушакову, будем соединять свою веру, искреннюю надежду на Бога со своими знаниями, опытом, мужеством, любовью к Родине, то будет непобедим не только флот наш — непобедимой будет вся Россия.

По милости Божией мы дожили до времени, когда мы все вместе — Церковь, Вооруженные силы, общество наше — празднуем в храме и память святого Феодора (адмирала Ушакова), и день Военно-морского флота. Мы знаем, что разделения существуют везде, в любом человеческом сообществе. Именно об этом учил сегодня апостол Павел, обращаясь к нам своими словами о том, что он молит братьев, живших в Коринфе, сохранять единство (1 Кор. 1:10-18). Но когда мы говорим о сохранении единства, мы должны понимать, о чем идет речь. Нельзя сохранять единство в вопросах второстепенных, потому что тогда человек потеряет всякую свободу, он будет вынужден делать то, чего делать не хочет. У каждого есть свой взгляд на жизнь, свои привычки, свой уровень культуры. Мы очень отличаемся друг от друга, и требовать единства во всем

невозможно. Именно поэтому в послепостольское время, в глубочайшей древности, святой Викентий Леринский дал прекрасную формулировку, которая помогает каждому понять, что означает хранить единство. Он сказал так: в главном и основном — единство, во второстепенном — свобода и во всем — любовь. Вот если мы научимся из всего того, что окружает нас, выделять главное — для каждого из нас, для сохранения нашей национальной жизни, для сохранения свободы и независимости нашего Отечества, для сохранения нашей веры, — и если, вычленив это главное, мы будем едины, то во всем остальном мы обретем свободу, без которой человек превращается в раба.

Сочетание единства и свободы реализуется, в первую очередь, через нашу веру. Можно запутаться в философских понятиях, в разного рода политических учениях, но если мы точно знаем, что от нас требует Бог, то мы всегда умом и сердцем поймем, в чем мы все должны быть едины, и никакая пропаганда, никакие иные взгляды, навязываемые прямо или прикровенно, не сумеют поколебать подлинного единства нашего народа. Но мы должны также помнить недавний опыт нашей страны, когда власть пыталась обеспечить единство в вопросах второстепенных и подстригать всех под одну гребенку. Сегодня мы имеем возможность быть свободными и одновременно сохранять единство в самом главном.

Ну и, наконец, «во всем остальном — любовь», потому что в равенстве тоже могут быть конфликты. Равенство может порождать здоровую или нездоровую соревновательность, что мы сегодня и видим и в бизнесе, и в политической жизни. Когда люди открыто соревнуются друг с другом, это вызывает уважение. Когда прибегают к негодным средствам, когда желают гибели другому, тогда нет никакой свободы, а только «свобода» волчьей стаи, которая может привести к уничтожению. Но если мы свободу наполняем любовью, то есть христианским образом жизни, то свобода всегда остается свободой. Человеческие изъяны и наши слабости покрываются любовью, потому что Сам Бог есть любовь, — когда мы с любовью относимся друг к другу, когда мы умеем прощать, когда мы умеем поддержать, когда мы умеем по-настоящему дружить друг с другом, как это часто происходит в Вооруженных силах. Без внутреннего сердечного расположения все это невозможно. Из-под палки невозможно дружить, из-под палки невозможно создать благополучное общество. А любовь способна помочь нам хранить единство в главном и оставаться свободными во второстепенном, и если любовь пронизывает жизнь человека и общества, то такая конструкция, Богом благословенная, не может быть разрушена никакими дьявольскими наваждениями, никакими провокациями, никакой пропагандой, потому что конструкция, которую Сам Бог определил для счастливой жизни человека, непобедима и несокрушима.

Пусть Господь хранит державу Российскую, наш Военно-морской флот и весь наш народ. А Господь будет хранить, если мы будем хранить веру и доверие к Нему в наших сердцах. Аминь.

Пресс-служба
Патриарха Московского и всея Руси

КРОНШТАДТСКИЙ МОРСКОЙ СОБОР ПОСЕТИЛ ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ В.В. ПУТИН



30 июля 2017 года, в День Военно-морского флота, ставропигиальный Кронштадтский Морской собор в честь святителя Николая Чудотворца посетил Президент России В.В. Путин. Главу государства сопровождал министр обороны России С.К. Шойгу.

Глава государства приложился к мощам апостола Андрея Первозванного и святого праведного воина Феодора Ушакова.

В соборе состоялась беседа В.В. Путина и Святейшего Патриарха Кирилла.

Глава государства поблагодарил всех, кто принял участие в возрождении Никольского Морского собора.

Святейший Патриарх Кирилл отметил, что собор в Кронштадте — это один из символов не только церковного возрождения, но и могущества Державы Российской и Военно-морского флота.

Предстоятель Русской Православной Церкви рассказал, что Никольский Морской собор во время состоявшейся в этот день Литургии был заполнен военными моряками, которые произвели особое впечатление на участников богослужения слаженным исполнением молитвы «Отче наш».

Святейший Патриарх Кирилл также показал главе государства отреставрированную ковровую дорожку, которая была изготовлена к освящению Морского собора в 1913 году женами моряков, погибших, защищая Отечество. Всего было создано три таких дорожки, из них до наших дней сохранилась лишь одна.

Во встрече принял участие глава Санкт-Петербургской митрополии, управляющий делами Московской Патриархии митрополит Санкт-Петербургский и Ладоский Варсонофий.



Президент России и Предстоятель Русской Церкви приветствовали находившихся в соборе моряков, а затем вышли из собора на Якорную площадь и пообщались с жителями и гостями Кронштадта.

Затем Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил официальный прием по случаю Дня Военно-морского флота в историческом здании Главного Адмиралтейства, где в настоящее время располагается Главный штаб ВМФ России.

По окончании приема Святейший Патриарх Кирилл отбыл в Москву.

Пресс-служба
Патриарха Московского и всея Руси

Хранение уст в разуме возбуждает мысль к Богу; многословие бывает причиной уныния и раздражительности.

Преподобный авва Исаия

О СЛУЖЕНИИ ЦЕРКВИ В БОЛЬНИЦЕ



Последние 11 лет я несу свое служение Христу у больничной койки, вследствие чего хотел бы поделиться своими мыслями об этом.

Болезнь, каким бы прискорбным ни было это событие, я склонен на своем опыте воспринимать некоей остановкой, передышкой от рабочих и домашних обязанностей, временем подумать над всей жизнью, переоценить приоритеты, переосмыслить себя самого. Человек, оказавшись на больничной койке, не только физически слаб, но чувствует себя слабым и духовно. Часто, не имея достаточного духовного опыта, он бывает не в состоянии проанализировать причины, приведшие его к заболеванию, иногда обвиняя Самого Бога.

— За что мне цирроз печени?! — восклицает человек, употреблявший алкоголь не всегда в дозах, рекомендованных святителем Иоанном Златоустом. — Почему Господь так меня наказал?

— А откуда у меня гастрит, нервное истощение и сахарный диабет? — спрашивает другой у священника, которого в данный момент рассматривает как адвоката Божия.

И тут при беседе выясняется, что не Христос первого уговаривал злоупотреблять вином; и не Он настаивал на нарушении режима питания вторым и его несиимости перед начальством. Отсутствует в Нагорной проповеди и заповедь об отставании личных амбиций перед ближними.

Всякий знает, что нарушение гигиены, пренебрежение профилактикой болезней, да и вообще нездоровый образ жизни как минимум не приносит ничего хорошего. Кого, скажите, мне обвинить в том, что я, не имея привычки смотреть под ноги, наступил на банановую кожуру, упал и сильно ушибся? Неужели Господа Иисуса?

Вот когда больному нужна особая благодатная помощь, ведь именно она может привести человека к вере и примирить его с Богом. И дело священника и его помощниц — сестер милосердия — оказать именно такую помощь.

В духовной поддержке нуждаются не только больные и их родственники, но и врачи и весь медперсонал больниц, ведь они принимают на себя ответственность за физическое оздоровление больных. Но невозможно помочь излечиться человеку физически без духовного оздо-

рвления. Важнейшую задачу священнику и сестрам милосердия в работе с врачами нужно видеть в том, чтобы изменить сознание медиков, по-другому расставить их приоритеты.

Многие из врачей и медработников разного уровня проявляют себя как настоящие христиане, регулярно посещая храмы, принимая церковные Таинства, соблюдая посты, стараясь не нарушать Божиих заповедей, в молитвах прося у Бога прощения за себя, своих близких и друзей. Многие из них, исполняя свой лекарский долг, еще и молятся за каждого пациента, услышав однажды проповедь об этом. Вы, батюшка, еще не успели сказать такую проповедь? Спешите, ведь нивы уже побелели!

Необходимо учитывать, чтобы совершение Таинств по своему времени не совпадало с больничными обходами

Переходя к практическим рекомендациям (уж простите), я бы хотел заметить, что в больничном служении сестре милосердия необходимо учитывать, чтобы совершение Таинств по своему времени не совпадало с больничными обходами. Представьте: врачу пришло время лично побеседовать с больным, совершить какие-то медицинские манипуляции или обследование, а тут в палате священник с сестрой милосердия. В таких случаях могут возникать и конфликты, а этого следует всячески избегать ради пользы всего служения Церкви в больнице. Сестре и священнику также необходимо знать и особенности болезни. Научно-популярной литературы на эту тему полно.

Проведению теоретических и практических занятий для сестер милосердия надо бы уделить особо пристальное внимание, так как без хорошо подготовленных кадров, полно владеющих навыками катехизаторской работы, имеющих необходимый уровень духовных знаний и знаний в области православной психологии, невозможно больничное служение. Ведь если ты станешь сеять пшеницу вместе с чертополохом, доброго урожая жатве не жди. Поэтому каждой сестре желательно хорошо знать Закон Божий, Священную историю, церковную историю, катехизис, догматику и литургику.

У сестер милосердия рабо-

чий день должен быть полный. Забежать в больницу на пару часов — не лучшая идея

У сестер милосердия рабочий день, желательнее, должен быть полный. Забежать в больницу на пару часов — не лучшая идея, поверьте. Ведь главная задача сестры милосердия — это подготовка к Крещению, Исповеди, Причастию, беседы с родственниками, больными, врачами. Всё это отнимает много времени. Разве торопились апостолы за пять минут рассказать Закон Христов? Да конечно же, нет!

Весьма полезно проводить благотворительные акции с концертами по разным отделениям больницы. В детских отделениях можно осуществлять раздачу подарков на специально пожертвованные для этого средства, устраивать встречи с детьми-сиротами. Попробуйте в храме дать объявление, что вы собираете подарки больным детям, чтобы скрасить их пребывание вдали от родителей и друзей. Откликнутся многие!

Где же брать столько сотрудников? — спросит меня любой священник. Этот пробел в некоторой степени я бы посоветовал восполнять волонтерами, хотя они будут ходить нерегулярно и, как правило, имеют недостаточный уровень профессионализма. У них нет еще практики, и они работают с наставником, которым приходится постоянно контролировать волонтера, учить, а порой и отвечать за его неверные действия и слова. Чаще всего волонтеры помогают больным читать молитвенное правило к Причастию. Однако волонтеры нередко не выдерживают работы в больнице, видя страдания умирающих. Их начинает пугать одна мысль идти в палаты, а также ложный стыд и страх. Поэтому зачастую большинство добровольцев начинает искать себя на ином поприще. Не все из них готовы остаться в больнице. Но и из этого немногочисленного состава затем придется многих отсеивать...

Сестра-катехизатор должна быть не только человеком глубокой веры, регулярно исповедоваться и причащаться, но и быть разумной, рассудительной, психически здоровой (прошу обратить на это особенное внимание), уравновешенной, культурной, этичной, внимательной, доброй, знающей основы того учения, в котором была наставлена. Она должна говорить и учить о вере правильно. Вспомните притчу о плевелах.

Еще один путь пополнения кадров — сами пациенты больницы. Некоторые бывшие больные так прикрепляются к тому или иному больничному священнику или сестре милосердия, что со временем, когда утвердятся в вере, приходят трудиться на это поприще. Главное — не оттолкнуть каждого такого человека. Один умный священник однажды сказал, что самое главное в больнице — не помешать приходу больного к Христу.

Еще одна проблема душепопечения — это требование к

священству. Не всякий сможет идти в больницу. Аще какой поп брезглив, или имеет боязнь крови (ну а вдруг?), или нрав впечатлительный, то да не перешагнет он порога больничного со Святыми Таинствами вовек!

А если серьезно, то пациент больницы, желающий креститься, исповедаться, причаститься или поспособствовать, может оказаться плохо пахнущим (тут вам и гной, и нестираная одежда, и кровь, пот, опрелости и т.п.). Он может быть похожим на мумию, весь в бинтах и ожогах, источающих сукровицу. Он может лежать с эмалированной уткой, у него может быть калоприемник или мочеприемник. Он может оказаться полностью раздетым, едва прикрытым простыней, если это реанимация. У него может недоставать черепной пластины, рук, ног, а из разреза в животе может вываливаться петля кишечника. В конце концов, у него, как правило, повышенная раздражительность из-за болезни и стресса. И тут главное — не ответить человеку в таком же тоне.

Я знал одного священника, который в ожоговое отделение без надушенной маски даже войти не мог. Ему было очень трудно совершать духовное окормление больных. Как можно скорее он добился перевода на обычный приход.

Само собой разумеется, что больничным священником должен быть чистоплотен. Его одежды, лицо, руки, да и все тело всегда должны быть безукоризненно чистыми. Если ты выглядишь как автомеханик после напряженного трудового дня, не жалуйся, что тебя не желают допускать до постели больного «вредный» доктор. Помни: врач наверняка знает микробиологию, даже если и пропустил пару лекций ради кружки пива в соседнем баре.

Служение священника в больничном храме отличается от служения обычного приходского батюшки. В таком храме всё ориентировано на больных и пациентов больниц, в них практически не бывает постоянных прихожан. Люди попадают сюда лишь на короткий промежуток времени, а потом уходят. Подавляющее большинство обратившихся к Церкви за духовной помощью никогда раньше не исповедовались и не имеют никаких представлений о духовной жизни. Всех их придется учить с нуля. Всё в храме совершается для них: их встречает сестра-катехизатор, ради них служит Литургия, ради них совершается необычайно долгая исповедь. Забудьте навсегда соборную практику исповедовать 200 человек за полчаса!

Именно в этой конкретной больнице всё зависит от того, как поведет себя сам пастырь и сестры милосердия

И, наконец, последняя проблема связана с разным пониманием у медика и священника того, что делает Церковь в больнице и каково ее место там. Да, право пациента на «допуск к нему священнослужителя» прописано сегодня в Основах законодательства Российской Федерации.

На основании этого закона даже составляются различные соглашения о сотрудничестве. Однако следует помнить: именно в этой конкретной больнице всё зависит от того, как поведет себя сам пастырь и сестры милосердия. Добрые отношения с медиками всегда будут на пользу Церкви. Качественная пастырская работа среди врачей и медсестер обязательно приведет к тому, что медики не будут смотреть на церковное служение в больнице только как на допущение или снисхождение. Помните это, батюшка, и никогда не торопитесь поспать домой пораньше, ведь вам нужно не только бросить семя, как Павел, но и не забыть привязать ростки к палочкам, как Аполлос.

Вернемся к больному, который тяжело переживает свое немощное положение. У врача не всегда есть время уделить достаточно внимания своим пациентам, выяснить их внутренние страдания. А, возможно, именно они являются причиной многих заболеваний. Сестра милосердия должна быть готова выслушать больного, разобраться в его семейных и жизненных проблемах, ответить на животрепещущие вопросы, да и просто помолиться вместе с больным. Смотришь — а больной уже обретает радость жизни, понимает смысл страданий, у него появляется желание жить. Неизлечимо больной узнаёт, что жизнь не ограничивается смертью, чувствует, что он не всеми забыт, ощущает заботу и внимание, а это для него — самое главное. Родственники больных в такой момент тоже нуждаются в поддержке Церкви. Никак нельзя забыть и о них. Пусть сестра милосердия посоветует им исповедоваться, если они давно не делали этого.

Любые болезни нуждаются во врачевании. Церковь всегда рассматривается людьми как лечебница для души, а труд священника, отпускающего грехи, сравнивается с трудом врача, с той лишь разницей, что священник врачует душу больного, а врач — его тело. И наш с вами долг, дорогие мои читатели, в том, чтобы не подвести ни людей, ни Христа, Который ждет от нас, чтобы мы сохранили для Него всякого, кого Он призвал унаследовать Царство истины.

*Протоиерей
Сергий АДОДИН
6 июля 2017 г.
Православие.ru*

Люби более молчать, чем говорить: от молчания ум сосредоточивается в себе, от многословия он впадает в рассеянность.

Преподобный авва Исаия

Если хотите спастись — соблюдайте нестяжание и молчание: на этих двух деланиях основана вся монашеская жизнь.

Авва Даниил

Молчание приводит к плачу, а плач очищает ум и соделывает его безгрешным.

Авва Лонгин

ВЕЛИКОМУЧЕНИК И ЦЕЛИТЕЛЬ ПАНТЕЛЕИМОН

День памяти: 27 июля (9 августа)



Великомученик и целитель Пантелеимон родился в городе Никомидии в семье знатного язычника Евсторгия и назван Пантолеоном. Его мать Еввула была христианкой. Она хотела воспитать сына в христианской вере, но умерла, когда будущий великомученик был еще юным отроком. Отец отдал Пантолеона в начальную языческую школу, окончив которую юноша начал учиться врачебному искусству у знаменитого в Никомидии врача Евфросина и стал известен императору Максимиану (284-305), который захотел видеть его при своем дворе.

В то же время в Никомидии тайно проживали священномученики пресвитеры Ермолай, Ермипп и Ермократ, уцелевшие после сожжения 20000 христиан в Никомидийской церкви в 303 году. Святой Ермолай неоднократно видел Пантолеона, ходившего мимо их убежища. Однажды пресвитер позвал юношу в свое жилище и рассказал о христианской вере. После этого Пантолеон ежедневно посещал священномученика Ермолая.

Как-то раз юноша увидел на улице мертвого ребенка, укушенного ехидной, которая еще была рядом. Пантолеон начал молиться Господу Иисусу Христу о воскрешении умершего и умерщвлении ядовитого гада. Он твердо решил, что в случае исполнения его

молитвы станет последователем Христа и примет Крещение. Ребенок ожил, а ехидна разлетелась на куски на глазах у Пантолеона.

После этого чуда Пантолеон был крещен святым Ермолаем с именем Пантелеимон (всемиловитый). Беседуя с Евсторгием, святой Пантелеимон подготовил его к принятию христианства, и когда отец увидел, как сын исцелил слепца призыванием Имени Иисуса Христа, то он уверовал во Христа и крестился вместе с прозревшим слепцом.

После смерти отца святой Пантелеимон посвятил свою жизнь страждущим, больным, убогим и нищим. Он безмездно лечил всех обращающихся к нему, исцеляя их Именем Иисуса Христа. Он посещал в темницах узников, особенно христиан, которыми были переполнены все тюрьмы, и лечил их от ран. В скором времени молва о милостивом враче распространилась по всему городу. Оставив других врачей, жители стали обращаться только к святому Пантелеимону.

Из зависти врачи донесли императору, что святой Пантелеимон лечит христианских узников. Максимиан уговаривал святого опровергнуть донос и принести жертву идолам, но святой Пантелеимон исповедал себя христианином и на глазах императора исцелил расслабленного Именем Иисуса Христа. Ожесточенный Максимиан казнил исцеленного, восславившего Христа, а святого Пантелеимона

предал жесточайшим мукам.

Господь явился святому и укрепил перед страданиями. Великомученика Пантелеимона повесили на дереве и рвали железными когтями, обжигали свечами, потом растягивали на колесе, бросали в кипящее олово, ввергали в море с камнем на шею. Во всех истязаниях великомученик оставался невредимым и с дерзновением обличал императора.

В то же время перед судом язычников предстали пресвитеры Ермолай, Ермипп и Ермократ. Все трое твердо исповедали свою веру во Спасителя и были обезглавлены (сведения о них помещены 26 июля).

По повелению императора великомученика Пантелеимона бросили на растерзание диким зверям в цирке. Но звери лизали его ноги и отталкивали друг друга, стараясь коснуться руки святого. Зрители поднялись с мест и стали кричать: «Велик Бог христианский!» Разъяренный Максимиан приказал воинам рубить мечами всех, кто славил Имя Христово, а великомученику Пантелеимону отрубить голову.

Святого привели на место казни и привязали к масличному дереву. Когда великомученик молился, один из воинов ударил его мечом, но меч стал мягким, как воск, и не нанес никакой раны. Святой окончил молитву, и послышался Голос, звавший страстотерпца по имени и призывавший в Небесное Царство. Услышав Голос с Неба, воины упали перед святым мучеником на колени и просили прощения. Палачи отказались продолжать казнь, но великомученик Пантелеимон повелел выполнить приказ императора, сказав, что иначе они не будут иметь с ним части в будущей жизни. Воины со слезами простились со святым, целуя его.

Когда мученику отсекали голову, из раны потекло молоко. Маслина, к которой был привязан святой, в момент его смерти покрылась плодами. Многие присутствующие при казни уверовали во Христа. Тело святого, брошенное в костер, осталось в огне неповрежденным и было погребено христианами († 305). Слуги великомученика Пантелеимона Лаврентий, Вассой и Провиан видели его казнь и слышали Голос с Неба. Они написали повествование о жизни, страданиях и кончине святого великомученика.

Святые мощи велико-

мученика Пантелеимона частичками разошлись по всему христианскому миру: честная глава его находится ныне в Русском Афонском монастыре во имя великомученика Пантелеимона.

Почитание святого мученика в Русской Православной Церкви известно уже с XII века. Князь Изяслав, в крещении Пантелеимон, сын святого Мстислава Великого, имел изображение великомученика Пантелеимона на своем шлеме. Заступлением святого он остался жив в войну 1151 года. В день памяти великомученика Пантелеимона русские войска одержали две морские победы над шведами (в 1714 году при Гангаузе, в 1720 году при Гренгаме).

Великомученик Пантелеимон почитается в Православной Церкви как грозный святой, покровитель воинов. Эта сторона почитания раскрывает его первое имя Пантолеон, что значит «лев во всем». Второе имя, данное при Крещении, - Пантелеимон, то есть «всемиловитый», раскрывается из почитания великомученика как целителя. У западных христиан он считается покровителем врачей. Связь этих двух покровительств святого хорошо видна из того, что воины, чаще других получающие раны, больше всех нуждаются во врачевателе. Именно поэтому христиане, ведущие брань духовную, также прибегают к этому святому с просьбой исцелить язвы души.

Имя святого великомученика и целителя Пантелеимона призывается при совершении таинства Елосвящения, освящения воды и в молитве за немощного.

День памяти святого великомученика и целителя Пантелеимона в Русской обители на Афоне является храмовым праздником. Предпразднство начинается за 8 дней до праздника, в которые после вечерни поются молебные каноны на 8 гласов, причем для каждого дня имеется особый канон. Второй день праздника - ктиторский день. В самый день праздника после вечерни соборно совершается панихида по почившим строителям и благодетелям обители, освящается и раздается коливо (кутия). Припевы на 9-й песни канона великомученику и целителю Пантелеимону по рукописной афонской службе напечатаны в «Журнале Московской Патриархии» (1975, № 3, с. 45-47).

Православие.ru

19 августа - Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа

Подолжение. Начало на стр. 1



здесь и предуготовляется будущее славное преобразование на Небесах.

Как совершается преобразование человека душевного в человека духовного? При посредстве креста, слагающегося из тяжких трудов самоисправления и самоусовершенствования, когда христианин принуждает себя, отложив ветхого человека с его греховными страстями и привычками, стремиться к добродетели и прилепляться только к тому, что истинно, добро, чисто, любезно, что справедливо, достохвально, что составляет только добродетель и похвалу.

Евангелие повествует о том, что Господь для Своего Преображения взшел на высокую гору и молился, научая этим и нас отрешаться от земных уз и почаще возноситься мысленно к Горнему, к Небесному, очищая тем самым свои чувства и ум от житейской суестьи и привязанностей.

Обратите ваше благоговейное внимание, дорогие, на то, что апостолы Христовы почувствовали высочайшее блаженство только тогда, когда удостоились созерцать славу Своего Божественного Учителя. Это обстоятельство убеждает нас в том, что только во Христе человек может иметь истинное и наивысшее счастье и это счастье есть единственное, которого никто и никогда у нас отнять не сможет. Всякое другое счастье, счастье без Христа, — призрачное, обманчивое, изменчивое, и те удовольствия, которые обещает оно, повергают человека в бездну неисчислимых и тяжких страданий.

Итак, дорогие братья и сестры, будем со своей стороны употреблять все усилия, чтобы очистить себя внутренне от всякого порока, чтобы не царствовал в нашем сердце грех, а царствовал Христос. Тогда и мы удостоимся благодатного преобразования здесь, на земле, и славного преобразования в будущем веке, чего да сподобит нас Господь Иисус Христос, Которому со Отцем и Святым Духом да будет честь и слава во веки веков.

1964 г.

Архимандрит Кирилл (ПАВЛОВ)
Источник: Журнал «Покров»
19 августа 2016 г.

Всякий успех в чем-либо мы должны относить ко Господу и с Пророком говорить: Не нам, Господи, не нам, но имени Твоему даждь славу (Пс.113,9).

Когда мы отвращаемся от человека или оскорбляем его, тогда на сердце нашем как бы камень ложится.

Преподобный Серафим Саровский

Не должно предпринимать подвигов сверх меры, а стараться, чтобы друг — плоть наша — был верен и способен к творению добродетелей.

Преподобный Серафим Саровский

ЧТО ТАКОЕ ИМЕНИНЫ И ДЕНЬ АНГЕЛА

Именины – день памяти святого, чье имя было дано человеку при Крещении. Каждый день церковного календаря посвящен памяти какого-либо святого (чаще всего – не одного). Список дней памяти святых находится в месяцеслове.

Чаще всего день памяти святого — это день его земной кончины, т.е. перехода в вечность, встречи с Богом, приобщения к Которому и стремился подвижник.

Как определить день именин



В церковном календаре бывает по несколько дней памяти одного и того же святого, также одно и то же имя носят многие святые. Поэтому необходимо найти в церковном календаре день памяти соименитого с вами святого, ближайший после дня вашего рождения. Это и будут ваши именины, а святой, память которого вспоминается в этот день, будет вашим небесным покровителем. Если у него есть и другие дни памяти, то для вас эти даты станут «малыми именинами».

Если мы хотим наречь имя ребенку строго по церковной традиции, то это будет имя святого, память которого празднуется в 8-й день по рождению ребенка.

При определении именин не имеет значения дата канонизации святого, ведь она лишь фиксирует свершившийся факт. Кроме того, канонизация как правило совершается через десятки лет после перехода святого в небесные обители.

Имя, полученное человеком при крещении, не только остается неизменным всю жизнь (исключение составляет лишь случай принятия монашества), но и сохраняется после смерти, переходит с ним в вечность. В молитвах об усопших

Церковь так же поминает их имена, данные в крещении.

Именины и День Ангела

Иногда именины называют Днем Ангела. Это название именин напоминает о том, что в старину небесных покровителей иногда называли Ангелами их земных тезок; некорректно, однако, смешивать святых с ангелами. Именины – день памяти святого, именем которого человек назван, а День Ангела – день крещения, когда человеку приставляется Богом Ангел-Хранитель. У каждого крещёного свой Ангел-Хранитель, но имя

Во-первых, знать о его жизни и подвигах. Без этого мы не можем искренне полюбить своего святого.

Во-вторых, нужно чаще обращаться к ним с молитвой, знать тропарь ему и всегда помнить о том, что у нас есть защитник и помощник на небе.

В-третьих, конечно, нужно всегда думать о том, в чем мы могли бы последовать примеру своего святого в том или ином случае.

По характеру христианских подвигов святых традиционно разделяют на лики (разряды): пророки, апостолы, святители, мученики, исповедники, преподобные, праведные, юродивые, благоверные и др. (см. агиографический словарь).

Человек, носящий имя исповедника или мученика, вполне может бесстрашно исповедовать свою веру, поступать по-христиански всегда и во всем, не оглядываясь на опасности или неудобства, во всем угождать, прежде всего, Богу, а не людям, не взирая на насмешки, угрозы и даже притеснения.

Те, кто назван в честь святителей, могут пытаться подражать им, обличая заблуждения и пороки, распространяя свет Православия, помогая ближним найти путь ко спасению как словом, так и собственным примером.

Преподобным (т.е. монахам) можно подражать в отрешенности, независимости от мирских наслаждений, хранении чистоты помыслов, чувств и поступков.

Подражать юродивому – значит, прежде всего, смиряться, воспитывать в себе самоотверженность, не увлекаться стяжанием земных богатств. Продолжением должно стать воспитание воли и терпения, способности переносить трудности жизни, борьба с гордостью и тщеславием. Также нужна привычка кротко переносить все обиды, но вместе с тем не стесняться обличать явные пороки, говорить правду всем, кто нуждается во вразумлении.

Имена в честь Ангелов

Также человека могут назвать в честь Архангела (Михаила, Гавриила и др.). Люди названные в честь архангелов, отмечают именины 21 ноября (8 ноября по стар.стилю), в день Празднования Собора Архистратига Божия Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных.

Если имени нет в святцах

Если имени, которым вас назвали, нет в святцах, то при крещении выбирается имя, наиболее близкое по звучанию. Например,

Дина – Евдокия, Лилия – Лия, Анжелика – Ангелина, Жанна – Иоанна, Милана – Милица. По традиции, Алиса получает в крещении имя Александры, в честь св. страстотерпицы Александры Феодоровны Романовой, до принятия православия носившей имя Алиса. Некоторые имена в церковной традиции имеют иное звучание, например, Светлана – это Фотиния (от греческого photos – свет), а Виктория – Ника, оба имени в латинском и греческом означают «победу».

В церковных записках пишут только имена, данные в крещении.

Как встретить именины

Православные христиане в дни своих именин посещают храм и, заранее подготовившись, исповедуются и причащаются Святых Христовых Тайн.

Дни «малых именин» не так торжественны для именинника, но храм посетить в этот день желательно.

После причастия нужно хранить себя от всякой суеты, чтобы не утратить праздничную радость. Вечером можно пригласить близких на трапезу. Следует помнить, что если именины приходятся на постный день, то праздничное угощение должно быть постным. В Великий пост именины, случившиеся в будний день, переносятся на ближайшую субботу или воскресенье.

Что дарить на именины

В празднование памяти святого покровителя лучшим подарком будет то, что способствует его духовному росту: икона, сосуд для святой воды, красивые свечи для молитвы, книги, аудио и видеодиски духовного содержания.

Молитва своему святому

О святом, в честь которого мы получаем имя, мы должны вспоминать не только в день именин. В ежедневном утреннем и вечернем молитвенном правиле есть молитва святому, также мы можем обращаться к нему в любое время и в любых нуждах. Самая простая молитва святому:

Моли Бога о мне, святой угодниче Божий (имя), яко аз усердно к тебе прибегаю, скорому помощнику и молитвеннику о душе моей.

Также необходимо знать тропарь и кондак своему святому.

Помимо икон Спасителя – Господа Иисуса Христа, и Богородицы, желательно иметь икону своего святого. Может случиться так, что вы носите какое-то редкое имя, и икону своего небесного

покровителя будет трудно найти. В этом случае можно купить икону Всех святых, на которой символически изображены все святые, прославленные Православной Церковью.

Святоотеческие высказывания о именинах

«Имена у нас стали выбирать не по-Божьему. По-Божьему вот как надо. Выбирайте имя по святцам: или в какой день родится дитя, или в какой крестится, или в промежутке и дня в три по крещении. Тут дело будет без всяких человеческих соображений, а как Бог даст, ибо дни рождения в руках Божиих.

святитель Феофан, Затворник Вышенский

«Святая Церковь, зная, что немногие способны от себя нарекать имена, приносящие с собою благословение, учредила прекрасный обычай от святых заимствовать имена, которые по благодати святых всегда благознаменательны и способны принести с собою благословение. Но притом особенно благо младенцу, которому дают имя святого не по обычаю только, но по вере и любви к святому.»

святитель Филарет, митрополит Московский

«Ребенок должен быть посвящен, вернее, вручен хранению, защите, молитвам того святого, имя которого ему дается. Родители должны были бы выбирать святого, который для них что-то значит, то есть житие которого их чем-нибудь поразило или который по чему-нибудь связан с зачатием этого ребенка. В старой России (вероятно, это и теперь еще порой делается) крестили ребенка именем того святого, в день которого были крестины. В этом есть какой-то смысл, при условии, опять-таки, что это будет не кличка, а будет как бы освящение нового храма во имя данного святого Родители должны были бы, когда хотят дать то или другое имя ребенку, узнать, каково житие святого, что в нем есть, что поражает их не благозвучием имени, а внутренним обликом, почему они хотят, чтобы их ребенок был под защитой этого святого или, во всяком случае, чтобы этот святой особенно молился о нем.

Поэтому наименование ребенка может иметь громадное значение.

«Мы носим имена святых, которые прожили жизнь и осуществили на земле своё призвание; мы им посвящены, как храмы посвящаются тому или другому святому; и мы должны вдумываться и в значение его имени, и в ту личность святого, ко-

торая нам доступна из его жития. Потому что он не только является нашим молитвенником, заступником и защитником, но в какой-то мере и образом того, чем мы могли бы быть. Повторить ничью жизнь нельзя; но научиться от жизни одного или другого человека, святого или даже грешника, жить более достойно себя и более достойно Бога – можно.»

Антоний, митрополит Суражский «Азбука веры»

БАТЮШКА СЕРАФИМ, МОЛИ БОГА О НАС!



Чтобы сохранить внимание, надобно уединиться в себя, по глаголу Господню: Ни кожеже на пути целуйте (Лк. 10,4), то есть без нужды не говорить, разве бежит кто за тобою, чтобы услышать от тебя полезное.

Ничто так не содействует стяжанию внутренне-го мира, как молчание и, сколько возможно, непрестанная беседа с собою и редкая — с другими.

Когда мы в молчании пребываем, тогда враг-диавол ничего не успеет относительно к потаенному сердца человеку; сие же должно разуметь о молчании в разуме.

От уединения и молчания рождаются умиление и кротость; действие сей последней в сердце человеческом можно уподобить той тихой воде Силоамской, которая течет без шума и звука, как говорит о ней пророк Исайя: Воды Силоамли текущим тисе (Ис.8,6).

Пришедший в безмолвие должен непрестанно помнить, зачем пришел, чтобы не уклонилось сердце его к чему-либо другому.

Пребывание в келий в молчании, в упражнении молитве и поучении день и ночь закону Божию делает человека благочестивым, ибо, по словам святых отцов, келия инока есть пещь Вавилонская, в ней же трие отроцы Сына Божия обретоша (Добротолюбие. Ч.3. Сщмч. Петр Дамаскин).

КАЗАНСКОГО КАФЕДРАЛЬНОГО СОВОРА Г. НАХОДКИ

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ
Август 2017 г.
В храме Казанской иконы Божией Матери



ДАТА	ПРАЗДНИК	ВРЕМЯ	БОГОСЛУЖЕНИЕ
31 Июля Понедельник	Мч. Иакинфа Амастрдского	09:00 16:00	Литургия Молебен Всенощное бдение Исповедь
1 Августа Вторник	прп. Серафима, Саровского чудотворца.	09:00 13:00 16:00	Литургия Молебен Молебен перед иконой Божией Матери Помощница в родах Вечернее богослужение Исповедь
2 Августа Среда	Пророка Или́й	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее богослужение Исповедь
3 Августа Четверг	прп. Симеона и Иоанна и прор. Иезекии́ля	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее Богослужение Исповедь
4 Августа Пятница	Мироносицы равноап. Марии Магдалины. Перенесение мощей сщмч. Фёки	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее Богослужение (Полиелей) Исповедь
5 Августа Суббота	Почаевской иконы Божией Матери. Прав. Воина Феодора Ушакова	09:00 16:00	Литургия Панихида Крещение Всенощное Бдение. Исповедь

6 Августа Воскресенье	Неделя 9-я по Пятидесятнице. Мчч. блгв. кнн. Бориса и Глеба, во Святом Крещении Романа и Давида.	07:00 09:00 16:00	Ранняя Литургия Литургия Водосвятный молебен Вечернее Богослужение (Славословие) Исповедь
7 Августа Понедельник	прав. Анны, матери Пресвятой Богородицы.	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее Богослужение Исповедь
8 Августа Вторник	Сщмч. Ермолая и ѿже с ним	09:00 16:00	Литургия Молебен Всенощное Бдение. Исповедь
9 Августа Среда	Вмч. и целителя Пантелеимона Престольный праздник	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее Богослужение (Полиелей) Исповедь
10 Августа Четверг	от 70-ти Пророка, Никанора, Тимона и Пармена диаконов. Смоленской иконы Божией Матери	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее Богослужение Исповедь
11 Августа Пятница	Мч. Каллиника.	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее Богослужение (Славословие) Исповедь
12 Августа Суббота	Ап. от 70-ти Силь, Силуана и ѿже с ними. Мч. Иоанна Воина.	09:00 16:00	Литургия Панихида Крещение Всенощное Бдение Исповедь
13 Августа Воскресенье	Неделя 10-я по Пятидесятнице. Предпразднство Происхождения Честных Древ Животворящего	07:00 09:00 16:00	Ранняя Литургия Литургия Водосвятный Молебен Вечернее Богослужение


14 Августа Понедельник	Крестъ Господня Происхождение (изнесение) честных древ Животворящего Креста Господня. НАЧАЛО УСПЕНСКОГО ПОСТА МЕДОВЫЙ СПАС	09:00 16:00	(Славословие) Исповедь Литургия <u>Освящение меда нового сбора</u> Вечернее Богослужение Исповедь
15 Августа Вторник	Св. первомученика и архидиакона Стефана.	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее Богослужение Исповедь
16 Августа Среда	Прп. Исаакия, Далмата и Фавста	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее Богослужение Исповедь
17 Августа Четверг	Св. семь отроков, ѿже во Ефесе.	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее Богослужение Исповедь
18 Августа Пятница	Предпразднство Преображения Господня. Мч. Евсигния.	09:00 16:00	Литургия Молебен Всенощное Бдение Исповедь
19 Августа Суббота	ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДА БОГА И СПАСА НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА	09:00 16:00	Литургия Освящение яблок, винограда и плодов Всенощное Бдение Исповедь
20 Августа Воскресенье	Неделя 11-я по Пятидесятнице. Попразднство	07:00 09:00	Ранняя Литургия Литургия Водосвятный молебен

21 Августа Понедельник	Преображения Господня. Прмч. Дометия	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее богослужение (Полиелей) Исповедь
22 Августа Вторник	Попразднство Преображения Господня. Свт. Емилиана исп., еп. Кизийского	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее богослужение Исповедь
23 Августа Среда	Попразднство Преображения Господня. Мч. архидиакона Лаврентия.	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее Богослужение Исповедь
24 Августа Четверг	Попразднство Преображения Господня. Мч. архидиакона Евпла.	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее богослужение Исповедь
25 Августа Пятница	Попразднство Преображения Господня. Мчч. Фотия и Аникиты. Прп. Максима Исповедника	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее богослужение (Полиелей) Исповедь
26 Августа Суббота	Отдание праздника Преображения Господня. Свт. Тихона, еп. Воронежского, Задонского чудотворца	09:00 16:00	Литургия Панихида Крещение Всенощное Бдение Исповедь
27 Августа Воскресенье	Неделя 12-я по Пятидесятнице. Предпразднство Успения Пресвятой Богородицы.	07:00 09:00	Ранняя Литургия Литургия Водосвятный Молебен

28 Августа Понедельник	прп. Феодосия Печёрского.	16:00	Всенощное Бдение Исповедь
29 Августа Вторник	Порт-Артурской иконы Божией Матери	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее Богослужение Исповедь
30 Августа Среда	мч. Мирона	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее Богослужение Исповедь
31 Августа Четверг	Попразднство Успения Пресвятой Богородицы. Мчч. Флора и Лавра	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее Богослужение (Полиелей) Исповедь
1 Сентября Пятница	Донской иконы Божией Матери.	09:00 16:00	Литургия Молебен Вечернее Богослужение Исповедь
2 Сентября Суббота	Прор. Самуила	09:00 16:00	Литургия Панихида Крещение Всенощное Бдение Исповедь
3 Сентября Воскресенье	Неделя 13-я по Пятидесятнице. Попразднство Успения Пресвятой Богородицы. Ап. от 70-ти Фаддея.	07:00 09:00 16:00	Ранняя Литургия Литургия Водосвятный молебен Вечернее богослужение Исповедь

Надлежит тебе блюсти уши твои. И, во-первых, не слушай срамных и сладострастных речей, песен, музыки, от которых блажь наполняется душа и разнеживается, сердце разгорается плотскою похотью... Во-вторых, не слушай шумных и смехотворных речей, пустых и баснословных рассказов и выдумок, а если невольно услышишь, не услаждайся ими и не одобряй их. Непристойно христианам находить удовольствие в таких речах... В-третьих, не слушай с услаждением пересудов, наговоров и клеветы, какие иные распространяют о ближних своих, – или пресекай их, если можешь, или удаляйся, чтобы не слышать их... В-четвертых, не слушай пустых и суетных речей, в которых проводит время большая часть любящих сей мир, и не услаждайся ими. В-пятых, наконец, блюдишь вообще от слушания всяких слов и речей, которые могут повредить твоей душе, в том числе лести и похвалы льстецов... Но люби слушать Божественные словеса, священные песни и псалмы и все, что честно, свято, премудро и душеполезно; особенно же люби слушать поношения и укоры, когда тебя осыпают ими.
Преподобный Никодим Святогорец

Приход храма в честь
Казанской иконы Божией Матери г. Находка
ИНН 2508062811 КПП 250801001
р/с 40703810050180110324
в Дальневосточном банке ОАО «Сбербанк России»
г. Хабаровск
БИК 040813608
к/с 30101810600000000608



**ХРАНИ
ВАС
ГОСПОДЬ И
ПРЕСВЯТАЯ
БОГОРОДИЦА!**

ДОРОГИЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ! ПРОСИМ ВАС НЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ГАЗЕТУ В ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЦЕЛЯХ И НЕ ВЫБРАСЫВАТЬ! ПРОЧИТАЛ – ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ!

Газета издается по благословию Преосвященнейшего Николая, епископа Находкинского и Преображенского. Выходит раз в месяц. Тираж: 999 экз.

<p>Газета основана 12 апреля 2012 года. Учредители: Находкинская епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат) Газета зарегистрирована Синаодальным Информационным Отделом Русской Православной Церкви (Московский Патриархат) Свидетельство грифа «Одобрено Синаодальным Информационным Отделом РПЦ МП» №216 от 12 июля 2012г Издатель: Находкинская Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)</p>	<p>Главный редактор ЕПИСКОП НАХОДКИНСКИЙ И ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ НИКОЛАЙ Адрес редакции. 692 900. г. Находка, Находкинский роспект,33 Находкинская Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат). Газета выходит один раз в месяц</p>	<p>Заместитель главного редактора Михаил Красильников (4236) 68-61-81 Ответственный секретарь Протоиерей Александр Жолобов (4236) 661-787 (храм)</p>	<p>Отпечатано в типографии ИП Якунин г. Находка, Находкинский проспект, 44 г. Тираж 999. Объем 2 п.л. Подписана в печать 03.07.2017 г. по графику - 14.00, фактически - 14.00</p>
---	---	--	---